

# 梨香飘满园 深情藏沃土

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 何杰锋



## 小额信贷，“贷”走“贫困帽”

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 冯世民 杨彬 实习生 梁顺逸

“疫情期间，多亏城步农商银行给我提供了200万元扶贫小额信贷。不用担保，不用抵押，政府还贴息，在我最艰难的时候送来了‘及时雨’，帮我解决了工人工资发放和产业发展的问题，让我信心更足了。”8月12日，2019年全国脱贫攻坚奖奋进奖获得者、湖南七七科技股份有限公司总经理杨淑亭说道。

今年以来，城步农商银行积极克服新冠肺炎疫情影响，利用扶贫小额信贷，精准滴灌贫困群众，对发展产业、需要贷款的贫困群众，做到“能贷尽贷”，帮助贫困户通过发展产业增收补损，以达到巩固脱贫成果、防止返贫致贫的目的。

为确保扶贫小额信贷“贷得出、收得回、有效益”，该行与县扶贫办将扶贫小额信贷工作与脱贫质量“回头看”以及脱贫攻坚问题整改“清零行动”有机结合，发动县、乡、村三级干部进村入

## “羊倌”先富带后富

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 石颂军 陈精萃 实习生 邓静娴

“等这些羊再长大一些，就把它们卖了，希望能卖个好价钱。”8月17日，新邵县陈家坊镇双江村的建档立卡贫困人口石勇庄一边喂山羊一边说道。

2016年，在镇里的帮扶下，石勇庄免费参加了两期养殖技术培训，随后萌发了养殖山羊脱贫增收的想法。在镇政府帮扶工作队的帮助下，石勇庄筹集到启动资金，盖好养殖棚，引进了40多头羊崽进行养殖。第二年，光靠养殖、贩卖山羊，石勇庄的年纯收入超过4万元，后来成功实现脱贫摘帽。

一人富不是富，大家富才是真的富。石勇庄养羊成功后，当地政府以他为典型，在全镇范围内推广山羊养殖产业。石勇庄将自己学到的养殖技术和摸索出的经验毫无保留地传授给其他农户，先后培养出50余个养殖技术骨干，让他们靠着养羊实现了增收。

## 邮储银行邵阳分行：反假宣传进社区

邵阳日报讯（通讯员 曾润 李俊华）为了提高现金服务质量，打通人民币知识宣传“最后一公里”，8月12日，中国邮政储蓄银行邵阳市分行决定在全市开展人民币反假与防伪知识重点宣传。

提高站位，统筹部署，确保有序推进。邮储银行邵阳市分行召开专题会议，成立以分管行长为组长的宣传活动领导小组，负责人民币知识宣传活动的组织、协调指导，明确8月为活动宣传月并制定了详细的活动方案，将各项具体分工落实到人，确保活动高质量的开展。

## 建行邵阳城南支行：港湾夏日送清凉

邵阳日报讯（通讯员 罗羽）为践行社会责任，致敬城市服务者，中国建设银行邵阳城南支行于8月启动“港湾夏日送清凉”活动，向在烈日下坚守岗位的一线服务人员送去清凉，共避暑。

建行城南支行以网点劳动者港湾为阵地，向高温工作的户外劳动者提供避暑、休息等便民服务，制作“清凉礼包”，为附近的环卫、交警、建筑工人等户外工作者送上港湾夏日清凉关爱，并诚挚欢迎他们到城南支行歇脚、纳凉、饮水。同时，开展“惠民小讲堂”，以“金智惠民”工程为载体，向户外劳动者、社会公众普及防中暑保健知识、普惠金融常识、金融产品知识等，引导社会公众下载、注



饶家红(右一)带领游客在梨园观光。

已实现脱贫摘帽。同时，他还在合作社务工，一年有3万余元的工资。如今，饶家良不仅建了新房，还买了小车，在致富奔小康的路上越走越踏实。

城步是商务部定点扶贫县。在商务部的帮助下，该村村部附近一座500平方米的气调冷库已基本完工。冷库建成投用后，将使苗香梨的销售周期从以前的3至6个月延长到1年，可让当季产品待集中上市期过后错峰销售，缓解“卖难”的同时，实现产品保值增值。

“春季梨花飘香，夏季山清水秀，秋季金梨遍野。”这是塔溪村呈现在游人面前的不同季节之美。近年来，该村因地制宜，走“一村一品”特色产业之路，现已发展成乡村生态旅游景

点，村民依靠种植苗香梨、发展乡村旅游，日子越过越红火。截至2019年，村中仅剩贫困户7户21人未脱贫，如今已全部达到脱贫标准。

小小苗香梨，脱贫大产业。苗香梨作为城步塔溪村的“致富果”，如今声名鹊起，香飘四方。“我们将拓宽销路，加强线上品牌宣传，让苗香梨搭上电商‘快车’销往全国各地，既提升品牌影响力，又助力农民增收和脱贫攻坚。”谈到今后的产业发展方向，饶家红胸有成竹地表示。



8月17日，航拍下的新宁县崀山镇密市村千亩稻田，在阳光的映射下，杂交水稻制种田和谷穗成熟的中稻田黄绿交织，构成色彩绚丽的田园风景，似油画般美丽壮观、美不胜收。 通讯员 郑国华 兰建芳 摄影报道

## 烈日下的“快服务”

通讯员 吴松璘 胡宏伟

8月12日，室外高温直逼38℃，邵阳县下花桥供销社职工宿舍棚户区改造工地，只见崭新的变压器被起重机稳稳地吊起，平稳地放落在变压器台架上。国网邵阳县供电公司20多名电力施工人员穿着厚重的工作服在烈日下忙碌施工，抓紧时间项目施工现场加装一台400千伏安的配电变压器，以满足项目全面开工的用电需求。

问题，为重点项目建设提供优质可靠的电力保障。“我们快一天，项目就能早用电一天。早上7时半，我们就已完成新杆的组立。”现场施工负责人吕春林介绍，前两天他们就做好各项前期准备工作，立杆架线速度快了很多。由于任务重、工期紧，为了避开高温时段，施工人员天不亮就开始施工，中午仅留半小时吃饭和休息时间，确保当天完成施工任务。由于出汗过多，平均每人一天要喝十几瓶矿泉水。

中午的日头照在脸上火辣辣的，工地上没有一丝风都没有，皮肤黝黑的施工人员头戴安全帽、身穿工装，一丝不苟地进行每一项操作。汗水从他们腮旁水流般淌下来，工作服从头到脚湿透。“温度太高了，手攀到电架上烫起水泡！”午休时，施工队员吕军说：“这样的天气施工，就像蒸桑拿一样，不到半小时，全身就会湿



▲国网邵阳县供电公司的电力施工人员在烈日下忙碌施工。

透。”说到这里，他脱下工装，轻轻一拧，汗水便“啪嗒”地落在水泥地面，瞬间被蒸发得无影无踪。下花桥供销社职工宿舍棚户区改造是邵阳县重点项目。国网邵阳县供电公司接到该项目的增容用电请求后，各相关部门主动靠前，派出项目经理实行“一对一”服务，优化供电方案，3天之内完成了查勘、方案

设计编制等报装流程，并抽调骨干施工力量，仅用一天就完成了主体施工任务，为项目顺利建设争取了时间。供电公司的高效服务，为项目建设提供了有力保障。傍晚时分，施工任务全部完成，下花桥供销社负责人张艳军握着下花桥供电所所长陈夏的手，对供电员工冒着高温天气又好又快保障项目供电表示感谢。